
新産業に挑戦する企業に対して政策活動やリスクマネジメントのサポートなど、パブリックアフェアーズ領
域で総合的なコンサルティングを行う紀尾井町戦略研究所株式会社（KSI、本社：東京都千代田区、代表取
締役社長：別所 直哉）は、月に2回程度、時事関係のトピックを中心としたWeb調査を1000人に行ってい
ます。

調査の背景

新型コロナの感染拡大によるデジタル化が加速する一方で、ロシアによるウクライナ侵攻では、偽のニュー
ス「フェイクニュース」がSNSなどを経由して拡散し、国内外の政府機関や民間企業に対するサイバー攻撃
も急増しました。今回は皆さんがネットの情報にどう向き合っているかを調査しました。

※デジタルリテラシーとはデジタル版の「読み書きそろばん」のことで、デジタル機器や情報通信技術を活用して、デジタル情報を調

べ理解し、評価、創造、コミュニケーションをしたり、リスクを回避する能力をいいます。

調査結果サマリ

• ニュースなど最新情報の取得手段（複数回答）は「インターネットのポータルサイトやニュースサイ
ト」82.5％が首位で「テレビ」75.5％が続いた。3位「SNSやメッセンジャー」、4位「新聞」で共に
30％台。(Q9)

• 年代別に見ると、新聞は20代は1割台で、年代が上がるにつれて増え、70代以上で5割を超した。逆に
SNSやメッセンジャーは20代が最多で5割を超し、年代が上がるにつれて減り、70代以上では1割台
だった。テレビは20代5割台、30代6割台で、それ以上の年代は7割以上だった。(調査結果詳細のQ9)

• フェイクニュースを念頭に、日ごろニュースの真偽について「ある程度」「十分」注意している人は計
78.7％。フェイクニュースにだまされない自信がある人は「ある程度」を含め計40.9％だったのに対し
「自信がない」「あまり自信がない」は計49.1％となった。「十分注意している」人は年収800万円以
上の層で、いずれも3割を超した。800万円未満では全て1割台。(Q11とQ12、調査結果詳細のQ11)

• ヤフーなどネットニュースのコメント欄に関し、組織的な書き込みで世論誘導を図っているのではない
かと疑ったことのある人は68.4％に上った。組織的書き込みを疑ったことのある人は、年収800万円以
上の層でいずれも7割を超えた。800万円未満では全て6割台だった。(Q16、調査結果詳細のQ16)

1

「フェイクニュースに注意している」は7割台、5割近くは「見分ける自信ない」
[KSI Web調査] デジタルリテラシー第1回。ネットの情報にどう向き合っているか

～ニュースのコメント欄に「組織的書き込みあると疑う」7割近く

ニュースはインターネットのサイトから8割超、テレビ7割、SNS、新聞からは共に3割台～



調査結果サマリの続き

• インターネットでニュースを閲覧する際、どこの媒体かを確認するかどうかは「ニュースによって」が
50.6％。「いつも」27.9％、「あまりしない」17.6％などとなった。(Q10)

• インターネットで情報をSNSなどでシェアする際、発信元を「いつも」「ある程度」確認する人は20、
30、40代でいずれも６割を超えた。他年代は５割台以下だった。(調査結果詳細のQ14)

• インターネットのサイトなどに登録した自身の個人情報が流出した際に取った対応は、流出したことの
ある人では「パスワード変更」24.4％が最多。以下「何もしてない」「削除したり退会したりして改め
て登録し直した」と続いた。(Q17)

• インターネット利用をめぐる行政対応で最も優先度が高いと思うものは、1位「個人情報漏洩防止の強
化」、2位「ネットやスマホの通信料引き下げを促す」となった。(Q18)

• インターネットの閲覧・検索履歴などを第三者に提供する際、利用者本人に通知・公表する法改正方針
（6月2日現在）について、個人情報保護の観点で「対応は不十分で不安がある」人は47.6％で「十分な
対応であり不安はない」や「特に気にしたことはない」を上回った。(Q19)

• 「対応は不十分で不安がある」人を支持政党別で見ると、自由民主党4割台、公明党3割台だったのに対
し、立憲民主党5割台、日本共産党8割台、日本維新の会5割台、国民民主党7割台。与党より野党が高い
傾向があった。(調査結果詳細のQ19)

• 岸田内閣を「支持する」30.0％（前回5月14日27.5％）、「支持しない」36.6％（39.8％）、「わか
らない」33.4％（32.7％）。支持する人を年代別に見ると、50代以上でいずれも3割を超え、40代以下
はいずれも2割台以下だった。(Q20、調査結果の詳細のQ20)

• 今夏の参院選で比例代表の投票予定先は、自由民主党20.5%（前回5月14日17.1％）、日本維新の会
8.7％（9.6％）、立憲民主党4.1％（5.1％）、公明党1.8％（2.1％）、日本共産党1.8％（2.5％）、
国民民主党1.8％（1.5％）、NHK受信料を払わない国民を守る党1.4%（1.0％）、れいわ新選組1.3％
（1.8％）などとなった。(Q22)

調査結果グラフ（全体）

Q1からQ5: 回答者の属性 -- 性別、年齢、地域、職業、年収

2

Q1 あなたの性別を教えてください。

男性 63.0%

女性 36.1%

その他 0.1%

回答しない 0.8%

Q2 あなたの年齢を教えてください。

10代 0.2%

20代 4.2%

30代 19.3%

40代 34.2%

50代 26.4%

60代 12.6%

70代以上 3.1%

Q3 あなたのお住まいの地域を教えてください。

北海道 3.8%

東北 7.1%

関東 37.1%

中部 17.4%

近畿 18.5%

中国 4.7%

四国 2.4%

九州 8.4%

沖縄 0.6%
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Q4 あなたの職業を教えてください。

会社役員・団体役員 2.0%

会社の正社員・団体の正職員 34.0%

公務員（団体職員や教職員を除く） 1.5%

教職員 0.4%

医療、福祉関係の職員等 1.9%

契約社員・パート・アルバイト等 17.1%

自営業・専門職（士業等）・自由業 11.9%

学生 0.9%

専業主婦・専業主夫 10.3%

年金生活・無職 18.2%

その他 1.8%

Q5 昨年の世帯年収（一人暮らしの方は個人
の年収）は、おおよそどのくらいでしょうか。
最も近いと思われるものを選んでください。

収入はない 4.3%

100万円未満 6.2%

100万円以上300万円未満 17.7%

300万円以上500万円未満 21.6%

500万円以上800万円未満 18.8%

800万円以上1000万円未満 6.7%

1000万円以上2000万円未満 6.8%

2000万円以上 0.9%

答えたくない 17.0%

0.4

4.8

9.8

24.7

32.2

32.2

35.0 

65.9

85.2

92.6

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

デジタル機器自体を持っていない

ウェアラブル端末

携帯電話（ガラケー）

音楽プレーヤー

デスクトップPC

ゲーム機器

タブレット端末

ノートPC

テレビ

スマートフォン

（%）

Q6 お持ちのデジタル機器を教えてください。（複数回答可）

※回答者1000人を100%として計算
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0.7
2.4
4.3

10.0 
10.1
11.6

18.1
23.6
25.2
26.7

36.2
41.7

52.5
55.7
56.4

61.2
69.4

75.0 
77.1
77.3

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90

デジタル機器自体を持っていない

その他

オンライン学習

オンライン会議

フードデリバリー

行政関連

健康管理

オンラインゲーム

電子書籍

音楽配信

銀行や証券会社などが提供するオンライン決済や取引

Eコマース（ショッピングやオークション、フリマ）

動画配信

地図やナビゲーション

ポータルサイト

キャッスレス決済（QRコード、交通系や流通系の電子マネー、Apple PayやGoogle …

SNSやメッセンジャー（Twitter、Facebook、Instagram、LINE、TikTokなど）

ニュース

検索

メール

（%）

Q7 お使いのインターネットサービスやスマートフォンのアプリを教えてく

ださい。（複数回答可）

※回答者1000人を100%として計算

1時間未満
16.9%

1時間以上、3時
間未満 41.2%

3時間以上、6
時間未満
28.5%

6時間以上、12時間未満
10.8%

12時間以上 2.6%

Q8 スマートフォンやタブレット型端末（パソコン以外）をお使いの方にご

質問です。1日の利用時間を教えてください。
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1.2

1.6

7.9

15.5

18.3

22.3

36.6

36.8

75.5

82.5

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

その他

ポッドキャスト

本や雑誌

人とのリアルの会話や口コミ

ラジオ

YouTubeなどの動画配信

新聞

SNSやメッセンジャー（Twitter、Facebook、Instagram、LINE、TikTokなど）

テレビ

インターネットのポータルやニュースサイト

（%）

Q9 ニュースなどの最新情報を何で取得していますか。（複数回答可）

※回答者1000人を100%として計算

いつも確認する
27.9%

ニュースによっては確認する
50.6%

あまり確認
しない
17.6%

確認しない 3.9%

Q10  インターネットでニュースの記事や写真、動画を閲覧する際に、どこ

の媒体か（新聞社、テレビ、オンラインメディア、個人発信などを）確認し

ますか。
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十分注意している
20.3%

ある程度注意している
58.4%

あまり注意し
ていない
18.7%

わからない 2.6%

Q11  過去の米大統領選や今年のロシアによるウクライナ侵攻などに関

し、偽のニュース「フェイクニュース」がインターネットなどで意図的

に流されたとして問題化しました。あなたは、ニュースの真偽について

日ごろから注意していますか。

自信がある 4.8%

ある程度自信がある
36.1%

あまり自信がない
40.2%

自信がない 8.9%

わからない 10.0%

Q12  あなたはニュースの内容が事実か虚偽かを正しく判断し、

フェイクニュースにだまされない自信がありますか。
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すべて公開し
ている
15.7% 知り合いまで公開して

いる 9.3%

家族や友人などに限定
して公開している

9.1%

投稿によって公開範囲
を変えている 7.9%

公開していない
33.1%

SNS自体を使っ
ていない
24.9%

Q13  あなたが一番使っているSNS（Twitter、Facebook、

Instagram、TikTokなど）に関する質問です。投稿をどこまで公開し

ていますか。

いつも確認し
ている
17.7%

ある程度確認している
39.6%

あまり確認してい
ない 24.0%

確認していない
18.7%

Q14  インターネットで得た情報を、家族や友人、知人、会社の同僚、

SNSでつながっている人などにシェアする際、その情報源（発信元）を

確認したことはありますか。



8

いつも削除している
26.7%

場合によっては削
除している

20.5%

いつも連絡もしくは訂
正している 9.8%

場合によっては連絡も
しくは訂正している

11.9%

何もしない 31.1%

Q15  シェアしたインターネットの情報が結果的に間違っていると気が

ついた場合どうしていますか。

疑いを持ったことがある
68.4%

疑いを持ったことはない
31.6%

Q16  ヤフーなどインターネットニュースの読者コメント欄に、特定の

立場からの書き込みを組織的に多く行い、世論の誘導を図る例があると

の指摘があります。あなたはこれまでコメントに関し「組織的な書き込

みではないか」との疑いを持ったことがありますか。



9

パスワードを変更した
24.4%

登録情報を削除したり
サービスを退会したりし
たが改めて登録はしな

かった 7.0%

削除したり退会したりし
て改めて登録し直した

8.2%

何もして
いない
9.1%

流出したことはない
51.3%

Q17  インターネットのサイトやスマートフォンのアプリで登録した自分の

個人情報が流出した際に、どのような対応をとりましたか。

高齢者らインターネットの利用

に慣れていない人に使い方を教

えるサービスを徹底する

13.6%

低所得の人が自宅にインター

ネット回線を整備しやすくする

ように補助する 7.6%

低所得の人がパソコンを購入す

る場合に補助する 2.4%

インターネット、スマー

トフォンなどの通信料引

き下げを事業者に促す

16.8%

インターネットを利用した詐欺

や迷惑メール送信などの防止対

策を徹底する 13.8%

電子商取引におけるシステム障

害などのトラブル防止のため、

事業者の監督を強める 3.3%

個人情報漏洩防止のため

の対応を強化する

18.3%

コンピューターウイルスやハッ

キングなどへの対策強化を促す

11.1%

インターネットの利用について

苦手、不安な人向けに紙や窓口

による対応もきちんと並行する

5.9%

インターネットを利用した場合

の公的サービスの手数料をもっ

と引き下げる 7.2%

Q18  インターネットの利用は、情報取得やメールだけでなく物の売買や送金、金融

取引、在宅ワーク、行政サービス、医師の診察などに大きく広がっています。行政

対応として最も優先度が高いのはどれだと思いますか。
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特に気にしたことはない

16.6%

十分な対応であり不安はない

15.1%

対応は不十分で不安がある

47.6%

わからない 20.7%

Q19  グラフ 政府はインターネットのサイトの閲覧・検索履歴などについて、サイ

ト運営者が広告会社など第三者に提供する場合、利用者本人に通知・公表するよう

法改正する方針です。（2022年6月2日現在） 閲覧・検索履歴は、それだけでは

氏名など個人の特定にはつながらないが、他の情報と照合すれば個人の特定は可能

な場合があるとされます。あなたは今回の法改正方針について個人情報保護の観点

から、どう思いますか。

支持する 30.0%

支持しない 36.6%

わからない 33.4%

Q20  岸田内閣を支持しますか。
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自由民主党 24.2%

立憲民主党 4.5%

公明党 1.7%

日本共産党 2.2%日本維新
の会

9.2%

国民民主党 1.7%

れいわ新撰組 1.0%社民党
0.0%

NHK受信料を支
払わない国民を守

る党 1.1%
その他の政党・政
治団体 0.7%

支持する政党はない
47.3%

わからない 6.4%

Q21  あなたの支持政党を教えてください。

自由民主党 20.5%

立憲民主党 4.1%

公明党 1.8%

日本共産党 1.8%日本維新の会
8.7%

国民民主党 1.8%

れいわ新撰組 1.3%

社民党 0.2%

NHK受信料を支払わ
ない国民を守る党

1.4%
その他の政党・政治団体 0.7%

投票に行かない 8.3%

まだ決めていない
49.4%

Q22  この夏に実施される参議院選挙の比例代表は
どの政党に投票しますか。
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(4月7日) (4月14日) (5月14日) (6月3日）

自由民主党 22.5 22.4 19.3 24.2

立憲民主党 5.0 5.1 4.3 4.5

公明党 2.5 1.1 2.0 1.7

日本共産党 2.8 2.7 2.1 2.2

日本維新の会 8.7 8.1 9.9 9.2

国民民主党 1.9 1.8 1.4 1.7

れいわ新撰組 1.0 1.2 1.8 1.0

社民党 0.3 0.2 0.3 0

NHK受信料を支払わない国民を守る党 0.5 0.9 0.9 1.1

その他の政党・政治団体 0.4 0.3 0.4 0.7

22.5 22.4

19.3

24.2

5.0 5.1
4.3 4.5

2.5

1.1

2.0 1.7
2.8 2.7

2.1 2.2

8.7
8.1

9.9 
9.2

1.9 1.8
1.4 

1.7

1.0 1.2
1.8 

1.0 

0.3 0.2 0.3 
0

0.5
0.9 0.9 

1.1

0.4 0.3 0.4 0.7

0

5

10

15

20

25

30

ご参考: 各党の政党支持率のグラフ（％）

自由民主党

立憲民主党

公明党

日本共産党

日本維新の会

国民民主党

れいわ新撰組

社民党

NHK受信料を支払わない国

民を守る党

その他の政党・政治団体
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調査結果の詳細

Q8 スマートフォンやタブレット型端末（パソコン以外）をお使いの方にご質問です。1日の利用時間を教えてください。

合計人数 1時間未満
1時間以上、3時間未

満
3時間以上、6時間未

満
6時間以上、12時間

未満
12時間以上

全体 1000 16.9% 41.2% 28.5% 10.8% 2.6%

性別

男性 630 19.7% 44.0% 24.8% 9.4% 2.2%

女性 361 12.2% 36.6% 34.9% 13.0% 3.3%

その他 1 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

回答しない 8 12.5% 37.5% 37.5% 12.5% 0.0%

年齢別

10代 2 0.0% 50.0% 0.0% 50.0% 0.0%

20代 42 16.7% 23.8% 31.0% 23.8% 4.8%

30代 193 13.0% 32.1% 34.2% 18.1% 2.6%

40代 342 18.1% 43.0% 28.1% 8.2% 2.6%

50代 264 18.6% 45.1% 25.0% 8.7% 2.7%

60代 126 12.7% 45.2% 32.5% 7.1% 2.4%

70代以上 31 32.3% 51.6% 9.7% 6.5% 0.0%

年収別

収入はない 43 20.9% 30.2% 25.6% 11.6% 11.6%

100万円未満 62 12.9% 35.5% 38.7% 11.3% 1.6%

100万円以上300万円未満 177 14.1% 46.9% 24.9% 13.0% 1.1%

300万円以上500万円未満 216 19.9% 39.4% 28.2% 9.7% 2.8%

500万円以上800万円未満 188 16.0% 48.4% 26.1% 8.5% 1.1%

800万円以上1000万円未満 67 17.9% 38.8% 25.4% 14.9% 3.0%

1000万円以上2000万円未満 68 14.7% 38.2% 32.4% 10.3% 4.4%

2000万円以上 9 22.2% 22.2% 33.3% 11.1% 11.1%

答えたくない 170 17.6% 37.6% 31.8% 10.6% 2.4%

内閣支持
度別

支持する 300 14.3% 46.3% 28.3% 9.7% 1.3%

支持しない 366 18.9% 39.9% 27.3% 10.9% 3.0%

わからない 334 17.1% 38.0% 29.9% 11.7% 3.3%

支持政党
別

自由民主党 242 10.7% 46.7% 28.5% 10.7% 3.3%

立憲民主党 45 17.8% 42.2% 24.4% 13.3% 2.2%

公明党 17 17.6% 35.3% 41.2% 5.9% 0.0%

日本共産党 22 22.7% 40.9% 27.3% 9.1% 0.0%

日本維新の会 92 14.1% 42.4% 31.5% 12.0% 0.0%

国民民主党 17 11.8% 58.8% 23.5% 5.9% 0.0%

れいわ新撰組 10 20.0% 50.0% 10.0% 10.0% 10.0%

社民党 0 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

NHK受信料を支払わない国
民を守る党

11 18.2% 9.1% 45.5% 9.1% 18.2%

その他の政党・政治団体 7 14.3% 28.6% 42.9% 14.3% 0.0%

支持する政党はない 473 19.2% 40.4% 27.7% 9.9% 2.7%

わからない 64 25.0% 26.6% 29.7% 17.2% 1.6%
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Q9 ニュースなどの最新情報を何で取得していますか。（複数回答可）

合計人数 新聞 テレビ ラジオ 本や雑誌
インターネットの
ポータルや
ニュースサイト

SNSやメッセンジャー
（Twitter、Facebook、
Instagram、LINE、

TikTokなど）

YouTubeなど
の動画配信

ポッドキャ
スト

人とのリア
ルの会話や
口コミ

その他

全体 1000 36.6% 75.5% 18.3% 7.9% 82.5% 36.8% 22.3% 1.6% 15.5% 1.2%

性別

男性 630 39.0% 73.7% 22.9% 7.9% 82.9% 34.4% 25.9% 1.9% 14.1% 1.3%

女性 361 32.7% 79.2% 10.5% 7.8% 81.7% 40.7% 16.3% 1.1% 18.0% 0.8%

その他 1 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

回答しない 8 25.0% 62.5% 12.5% 12.5% 87.5% 37.5% 12.5% 0.0% 12.5% 12.5%

年齢
別

10代 2 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

20代 42 19.0% 52.4% 7.1% 14.3% 64.3% 59.5% 33.3% 0.0% 9.5% 2.4%

30代 193 31.1% 66.8% 17.1% 9.8% 79.3% 47.2% 23.3% 2.1% 15.0% 1.0%

40代 342 36.0% 77.8% 17.8% 9.1% 87.1% 39.2% 22.5% 2.3% 17.3% 0.6%

50代 264 36.7% 77.7% 18.9% 4.9% 83.0% 29.2% 20.1% 1.1% 13.6% 1.9%

60代 126 49.2% 86.5% 23.8% 6.3% 84.1% 28.6% 21.4% 0.8% 16.7% 0.0%

70代以上 31 51.6% 77.4% 19.4% 6.5% 64.5% 12.9% 22.6% 0.0% 19.4% 6.5%

年収
別

収入はない 43 14.0% 60.5% 16.3% 0.0% 76.7% 30.2% 16.3% 0.0% 2.3% 2.3%

100万円未満 62 32.3% 74.2% 14.5% 4.8% 71.0% 37.1% 17.7% 0.0% 6.5% 3.2%

100万円以上300万
円未満

177 36.2% 75.1% 15.8% 7.3% 77.4% 34.5% 27.1% 3.4% 10.2% 1.1%

300万円以上500万
円未満

216 31.5% 74.1% 19.0% 8.3% 87.5% 33.3% 22.2% 1.4% 18.1% 0.5%

500万円以上800万
円未満

188 42.0% 78.7% 25.0% 9.6% 85.6% 36.2% 22.9% 1.6% 18.1% 0.0%

800万円以上1000
万円未満

67 40.3% 70.1% 14.9% 13.4% 77.6% 47.8% 23.9% 3.0% 19.4% 3.0%

1000万円以上2000
万円未満

68 42.6% 77.9% 17.6% 5.9% 83.8% 26.5% 17.6% 0.0% 17.6% 1.5%

2000万円以上 9 33.3% 44.4% 11.1% 33.3% 66.7% 33.3% 33.3% 22.2% 44.4% 0.0%

答えたくない 170 41.2% 81.2% 16.5% 6.5% 85.9% 45.9% 20.6% 0.0% 17.6% 1.8%

内閣
支持
度別

支持する 300 40.3% 82.3% 20.7% 10.0% 85.7% 34.0% 22.3% 1.7% 17.0% 0.3%

支持しない 366 35.8% 71.9% 18.0% 8.2% 81.1% 41.8% 27.0% 1.6% 15.8% 1.9%

わからない 334 34.1% 73.4% 16.5% 5.7% 81.1% 33.8% 17.1% 1.5% 13.8% 1.2%

支持
政党
別

自由民主党 242 36.8% 77.7% 19.0% 10.3% 84.7% 38.8% 26.9% 1.7% 13.2% 0.8%

立憲民主党 45 44.4% 84.4% 26.7% 6.7% 86.7% 31.1% 28.9% 4.4% 11.1% 0.0%

公明党 17 11.8% 76.5% 35.3% 11.8% 58.8% 29.4% 41.2% 5.9% 5.9% 0.0%

日本共産党 22 40.9% 59.1% 4.5% 13.6% 54.5% 36.4% 27.3% 4.5% 4.5% 0.0%

日本維新の会 92 40.2% 81.5% 26.1% 4.3% 87.0% 33.7% 22.8% 3.3% 19.6% 1.1%

国民民主党 17 23.5% 64.7% 23.5% 5.9% 64.7% 47.1% 5.9% 0.0% 5.9% 0.0%

れいわ新撰組 10 30.0% 90.0% 30.0% 20.0% 100.0% 60.0% 50.0% 0.0% 10.0% 0.0%

社民党 0 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

NHK受信料を支払
わない国民を守る
党

11 18.2% 54.5% 0.0% 0.0% 81.8% 27.3% 45.5% 9.1% 0.0% 0.0%

その他の政党・政
治団体

7 28.6% 42.9% 0.0% 0.0% 57.1% 42.9% 28.6% 0.0% 0.0% 0.0%

支持する政党はな
い

473 38.1% 75.9% 17.1% 7.6% 85.8% 36.4% 17.8% 0.4% 18.0% 1.5%

わからない 64 28.1% 62.5% 9.4% 4.7% 60.9% 37.5% 21.9% 3.1% 17.2% 3.1%
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Q10 インターネットでニュースの記事や写真、動画を閲覧する際に、どこの媒体か（新聞社、テレビ、オンラインメディ
ア、個人発信などを）確認しますか。

合計人数 いつも確認する
ニュースによっては確

認する
あまり確認しない 確認しない

全体 1000 27.9% 50.6% 17.6% 3.9%

性別

男性 630 32.1% 50.2% 14.1% 3.7%

女性 361 21.3% 51.5% 23.3% 3.9%

その他 1 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

回答しない 8 0.0% 50.0% 25.0% 25.0%

年齢別

10代 2 0.0% 0.0% 50.0% 50.0%

20代 42 28.6% 57.1% 11.9% 2.4%

30代 193 27.5% 54.9% 13.5% 4.1%

40代 342 28.4% 51.5% 17.0% 3.2%

50代 264 28.0% 46.6% 22.0% 3.4%

60代 126 29.4% 49.2% 15.9% 5.6%

70代以上 31 19.4% 48.4% 25.8% 6.5%

年収別

収入はない 43 20.9% 44.2% 27.9% 7.0%

100万円未満 62 25.8% 50.0% 19.4% 4.8%

100万円以上300万円未満 177 28.8% 44.1% 22.0% 5.1%

300万円以上500万円未満 216 21.3% 56.5% 18.5% 3.7%

500万円以上800万円未満 188 30.9% 53.7% 11.7% 3.7%

800万円以上1000万円未満 67 43.3% 41.8% 11.9% 3.0%

1000万円以上2000万円未満 68 39.7% 38.2% 20.6% 1.5%

2000万円以上 9 55.6% 33.3% 11.1% 0.0%

答えたくない 170 22.4% 57.6% 16.5% 3.5%

内閣支持度
別

支持する 300 32.3% 49.7% 16.0% 2.0%

支持しない 366 31.1% 50.3% 14.5% 4.1%

わからない 334 20.4% 51.8% 22.5% 5.4%

支持政党別

自由民主党 242 29.8% 55.4% 13.2% 1.7%

立憲民主党 45 40.0% 44.4% 15.6% 0.0%

公明党 17 47.1% 29.4% 17.6% 5.9%

日本共産党 22 22.7% 50.0% 18.2% 9.1%

日本維新の会 92 38.0% 46.7% 10.9% 4.3%

国民民主党 17 23.5% 70.6% 5.9% 0.0%

れいわ新撰組 10 20.0% 70.0% 10.0% 0.0%

社民党 0 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

NHK受信料を支払わない国民を
守る党

11 27.3% 36.4% 18.2% 18.2%

その他の政党・政治団体 7 14.3% 42.9% 42.9% 0.0%

支持する政党はない 473 24.7% 50.3% 20.5% 4.4%

わからない 64 21.9% 45.3% 25.0% 7.8%
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Q11 過去の米大統領選や今年のロシアによるウクライナ侵攻などに関し、偽のニュース「フェイクニュース」がインター
ネットなどで意図的に流されたとして問題化しました。あなたは、ニュースの真偽について日ごろから注意していますか。

合計人数 十分注意している ある程度注意している あまり注意していない わからない

全体 1000 20.3% 58.4% 18.7% 2.6%

性別

男性 630 24.6% 57.0% 17.0% 1.4%

女性 361 13.3% 60.4% 21.9% 4.4%

その他 1 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

回答しない 8 0.0% 75.0% 12.5% 12.5%

年齢別

10代 2 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

20代 42 31.0% 52.4% 14.3% 2.4%

30代 193 20.7% 58.5% 18.7% 2.1%

40代 342 21.9% 58.8% 16.4% 2.9%

50代 264 15.9% 60.6% 21.6% 1.9%

60代 126 23.8% 54.0% 19.8% 2.4%

70代以上 31 9.7% 58.1% 22.6% 9.7%

年収別

収入はない 43 11.6% 48.8% 34.9% 4.7%

100万円未満 62 17.7% 53.2% 22.6% 6.5%

100万円以上300万円未満 177 19.8% 58.2% 19.8% 2.3%

300万円以上500万円未満 216 17.1% 61.1% 20.8% 0.9%

500万円以上800万円未満 188 19.1% 61.2% 17.0% 2.7%

800万円以上1000万円未満 67 37.3% 52.2% 9.0% 1.5%

1000万円以上2000万円未満 68 32.4% 52.9% 13.2% 1.5%

2000万円以上 9 33.3% 33.3% 22.2% 11.1%

答えたくない 170 17.1% 62.4% 17.1% 3.5%

内閣支持度
別

支持する 300 24.3% 59.0% 16.7% 0.0%

支持しない 366 23.5% 58.5% 17.2% 0.8%

わからない 334 13.2% 57.8% 22.2% 6.9%

支持政党別

自由民主党 242 26.0% 61.2% 11.2% 1.7%

立憲民主党 45 33.3% 53.3% 13.3% 0.0%

公明党 17 17.6% 41.2% 41.2% 0.0%

日本共産党 22 18.2% 63.6% 18.2% 0.0%

日本維新の会 92 18.5% 64.1% 17.4% 0.0%

国民民主党 17 23.5% 64.7% 11.8% 0.0%

れいわ新撰組 10 10.0% 70.0% 20.0% 0.0%

社民党 0 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

NHK受信料を支払わない国
民を守る党

11 9.1% 54.5% 36.4% 0.0%

その他の政党・政治団体 7 14.3% 42.9% 28.6% 14.3%

支持する政党はない 473 18.6% 56.9% 21.8% 2.7%

わからない 64 9.4% 56.3% 21.9% 12.5%
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Q12 あなたはニュースの内容が事実か虚偽かを正しく判断し、フェイクニュースにだまされない自信がありますか。

合計人数 自信がある ある程度自信がある あまり自信がない 自信がない わからない

全体 1000 4.8% 36.1% 40.2% 8.9% 10.0%

性別

男性 630 5.9% 40.6% 36.3% 8.1% 9.0%

女性 361 3.0% 28.5% 46.8% 10.2% 11.4%

その他 1 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

回答しない 8 0.0% 25.0% 37.5% 12.5% 25.0%

年齢別

10代 2 0.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0%

20代 42 4.8% 50.0% 26.2% 7.1% 11.9%

30代 193 5.7% 28.0% 47.7% 7.3% 11.4%

40代 342 4.4% 36.5% 40.4% 8.8% 9.9%

50代 264 5.3% 35.6% 39.0% 10.6% 9.5%

60代 126 4.8% 43.7% 34.9% 7.1% 9.5%

70代以上 31 0.0% 35.5% 41.9% 16.1% 6.5%

年収別

収入はない 43 0.0% 20.9% 55.8% 14.0% 9.3%

100万円未満 62 8.1% 30.6% 46.8% 9.7% 4.8%

100万円以上300万円未満 177 4.5% 34.5% 44.6% 8.5% 7.9%

300万円以上500万円未満 216 4.6% 38.4% 41.7% 7.9% 7.4%

500万円以上800万円未満 188 5.3% 31.9% 45.2% 8.5% 9.0%

800万円以上1000万円未満 67 10.4% 50.7% 25.4% 6.0% 7.5%

1000万円以上2000万円未満 68 5.9% 55.9% 25.0% 7.4% 5.9%

2000万円以上 9 22.2% 11.1% 11.1% 22.2% 33.3%

答えたくない 170 1.2% 32.9% 35.3% 10.6% 20.0%

内閣支持
度別

支持する 300 7.0% 42.0% 40.7% 6.0% 4.3%

支持しない 366 5.2% 40.7% 36.9% 9.3% 7.9%

わからない 334 2.4% 25.7% 43.4% 11.1% 17.4%

支持政党
別

自由民主党 242 5.8% 45.5% 38.4% 6.2% 4.1%

立憲民主党 45 8.9% 44.4% 35.6% 6.7% 4.4%

公明党 17 0.0% 29.4% 52.9% 17.6% 0.0%

日本共産党 22 9.1% 31.8% 45.5% 9.1% 4.5%

日本維新の会 92 6.5% 43.5% 35.9% 6.5% 7.6%

国民民主党 17 0.0% 35.3% 58.8% 5.9% 0.0%

れいわ新撰組 10 0.0% 50.0% 30.0% 0.0% 20.0%

社民党 0 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

NHK受信料を支払わない国
民を守る党

11 0.0% 27.3% 54.5% 18.2% 0.0%

その他の政党・政治団体 7 14.3% 14.3% 57.1% 14.3% 0.0%

支持する政党はない 473 4.0% 31.1% 41.2% 11.0% 12.7%

わからない 64 3.1% 26.6% 35.9% 6.3% 28.1%
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Q13 あなたが一番使っているSNS（Twitter、Facebook、Instagram、TikTokなど）に関する質問です。投稿をどこまで公開
していますか。

合計人数
すべて公開してい

る
知り合いまで公
開している

家族や友人などに限定
して公開している

投稿によって公
開範囲を変えて

いる
公開していない

SNS自体を使っ
ていない

全体 1000 15.7% 9.3% 9.1% 7.9% 33.1% 24.9%

性別

男性 630 16.8% 10.2% 7.6% 8.3% 31.6% 25.6%

女性 361 13.6% 8.0% 11.9% 7.2% 35.7% 23.5%

その他 1 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

回答しない 8 12.5% 0.0% 0.0% 12.5% 37.5% 37.5%

年齢別

10代 2 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0%

20代 42 14.3% 14.3% 11.9% 11.9% 35.7% 11.9%

30代 193 19.7% 10.9% 10.4% 11.4% 30.6% 17.1%

40代 342 16.7% 10.2% 8.5% 8.5% 32.7% 23.4%

50代 264 15.9% 8.3% 7.6% 4.9% 38.3% 25.0%

60代 126 10.3% 4.8% 11.1% 7.1% 29.4% 37.3%

70代以上 31 0.0% 9.7% 9.7% 3.2% 22.6% 54.8%

年収別

収入はない 43 11.6% 9.3% 7.0% 9.3% 30.2% 32.6%

100万円未満 62 24.2% 9.7% 1.6% 8.1% 27.4% 29.0%

100万円以上300万円未満 177 15.3% 10.2% 9.6% 4.5% 35.6% 24.9%

300万円以上500万円未満 216 12.0% 12.5% 13.0% 7.9% 32.4% 22.2%

500万円以上800万円未満 188 17.0% 9.0% 11.7% 9.0% 27.7% 25.5%

800万円以上1000万円未満 67 17.9% 11.9% 3.0% 16.4% 32.8% 17.9%

1000万円以上2000万円未満 68 13.2% 13.2% 8.8% 13.2% 30.9% 20.6%

2000万円以上 9 11.1% 0.0% 0.0% 11.1% 44.4% 33.3%

答えたくない 170 17.6% 2.4% 7.1% 4.1% 40.6% 28.2%

内閣支
持度別

支持する 300 13.7% 12.0% 7.3% 6.0% 34.3% 26.7%

支持しない 366 18.6% 10.9% 11.2% 8.2% 29.8% 21.3%

わからない 334 14.4% 5.1% 8.4% 9.3% 35.6% 27.2%

支持政
党別

自由民主党 242 16.9% 10.7% 9.1% 9.5% 34.7% 19.0%

立憲民主党 45 15.6% 20.0% 13.3% 4.4% 22.2% 24.4%

公明党 17 0.0% 29.4% 11.8% 17.6% 17.6% 23.5%

日本共産党 22 13.6% 4.5% 13.6% 9.1% 22.7% 36.4%

日本維新の会 92 10.9% 13.0% 12.0% 5.4% 32.6% 26.1%

国民民主党 17 11.8% 17.6% 11.8% 5.9% 23.5% 29.4%

れいわ新撰組 10 50.0% 0.0% 20.0% 0.0% 20.0% 10.0%

社民党 0 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

NHK受信料を支払わない国民
を守る党

11 45.5% 9.1% 9.1% 9.1% 18.2% 9.1%

その他の政党・政治団体 7 0.0% 0.0% 28.6% 0.0% 71.4% 0.0%

支持する政党はない 473 15.6% 6.1% 7.0% 7.4% 35.5% 28.3%

わからない 64 15.6% 10.9% 10.9% 10.9% 28.1% 23.4%
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Q14 インターネットで得た情報を、家族や友人、知人、会社の同僚、SNSでつながっている人などにシェアする際、
その情報源（発信元）を確認したことはありますか

合計人数 いつも確認している
ある程度確認してい

る
あまり確認していな

い
確認していない

全体 1000 17.7% 39.6% 24.0% 18.7%

性別

男性 630 18.7% 40.5% 21.9% 18.9%

女性 361 16.1% 38.2% 27.7% 18.0%

その他 1 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

回答しない 8 12.5% 25.0% 25.0% 37.5%

年齢別

10代 2 0.0% 50.0% 0.0% 50.0%

20代 42 21.4% 47.6% 19.0% 11.9%

30代 193 24.4% 38.9% 22.3% 14.5%

40代 342 18.1% 46.2% 21.9% 13.7%

50代 264 15.9% 35.6% 26.5% 22.0%

60代 126 11.9% 32.5% 27.8% 27.8%

70代以上 31 6.5% 22.6% 29.0% 41.9%

年収別

収入はない 43 11.6% 34.9% 30.2% 23.3%

100万円未満 62 9.7% 51.6% 14.5% 24.2%

100万円以上300万円未満 177 19.2% 37.3% 20.9% 22.6%

300万円以上500万円未満 216 14.4% 43.5% 25.5% 16.7%

500万円以上800万円未満 188 17.6% 40.4% 23.9% 18.1%

800万円以上1000万円未満 67 26.9% 46.3% 20.9% 6.0%

1000万円以上2000万円未満 68 26.5% 30.9% 23.5% 19.1%

2000万円以上 9 44.4% 0.0% 11.1% 44.4%

答えたくない 170 16.5% 35.9% 29.4% 18.2%

内閣支持
度別

支持する 300 17.0% 41.7% 21.0% 20.3%

支持しない 366 21.6% 40.7% 22.1% 15.6%

わからない 334 14.1% 36.5% 28.7% 20.7%

支持政党
別

自由民主党 242 16.1% 46.7% 22.7% 14.5%

立憲民主党 45 22.2% 37.8% 20.0% 20.0%

公明党 17 11.8% 23.5% 41.2% 23.5%

日本共産党 22 13.6% 36.4% 27.3% 22.7%

日本維新の会 92 32.6% 29.3% 17.4% 20.7%

国民民主党 17 23.5% 64.7% 5.9% 5.9%

れいわ新撰組 10 10.0% 70.0% 10.0% 10.0%

社民党 0 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

NHK受信料を支払わない国民
を守る党

11 9.1% 36.4% 36.4% 18.2%

その他の政党・政治団体 7 0.0% 14.3% 85.7% 0.0%

支持する政党はない 473 17.1% 37.2% 25.6% 20.1%

わからない 64 9.4% 43.8% 21.9% 25.0%
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Q15 シェアしたインターネットの情報が結果的に間違っていると気がついた場合どうしていますか。

合計人数
いつも削除して

いる
場合によっては
削除している

いつも連絡もしく
は訂正している

場合によっては連絡
もしくは

訂正している
何もしない

全体 1000 26.7% 20.5% 9.8% 11.9% 31.1%

性別

男性 630 25.2% 22.2% 10.2% 10.3% 32.1%

女性 361 29.4% 17.5% 9.4% 14.4% 29.4%

その他 1 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

回答しない 8 12.5% 25.0% 0.0% 25.0% 37.5%

年齢別

10代 2 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0%

20代 42 35.7% 35.7% 9.5% 7.1% 11.9%

30代 193 29.0% 20.2% 9.8% 6.2% 34.7%

40代 342 28.7% 21.9% 9.9% 12.3% 27.2%

50代 264 21.2% 22.0% 9.5% 17.8% 29.5%

60代 126 28.6% 11.1% 10.3% 9.5% 40.5%

70代以上 31 16.1% 9.7% 9.7% 9.7% 54.8%

年収別

収入はない 43 23.3% 23.3% 9.3% 9.3% 34.9%

100万円未満 62 32.3% 12.9% 4.8% 9.7% 40.3%

100万円以上300万円未満 177 29.9% 16.4% 8.5% 15.3% 29.9%

300万円以上500万円未満 216 26.4% 23.1% 12.5% 8.8% 29.2%

500万円以上800万円未満 188 22.9% 23.4% 10.6% 14.4% 28.7%

800万円以上1000万円未満 67 29.9% 23.9% 11.9% 9.0% 25.4%

1000万円以上2000万円未満 68 27.9% 20.6% 14.7% 4.4% 32.4%

2000万円以上 9 11.1% 11.1% 0.0% 11.1% 66.7%

答えたくない 170 25.9% 19.4% 6.5% 15.3% 32.9%

内閣支
持度別

支持する 300 24.3% 21.0% 10.7% 12.7% 31.3%

支持しない 366 32.2% 24.6% 8.2% 9.8% 25.1%

わからない 334 22.8% 15.6% 10.8% 13.5% 37.4%

支持政
党別

自由民主党 242 26.0% 23.1% 11.6% 12.0% 27.3%

立憲民主党 45 35.6% 15.6% 15.6% 8.9% 24.4%

公明党 17 17.6% 29.4% 5.9% 23.5% 23.5%

日本共産党 22 27.3% 36.4% 13.6% 4.5% 18.2%

日本維新の会 92 29.3% 20.7% 9.8% 10.9% 29.3%

国民民主党 17 23.5% 35.3% 11.8% 5.9% 23.5%

れいわ新撰組 10 50.0% 20.0% 0.0% 20.0% 10.0%

社民党 0 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

NHK受信料を支払わない国民
を守る党

11 18.2% 45.5% 0.0% 0.0% 36.4%

その他の政党・政治団体 7 28.6% 0.0% 14.3% 28.6% 28.6%

支持する政党はない 473 26.8% 17.3% 8.5% 13.1% 34.2%

わからない 64 18.8% 23.4% 10.9% 6.3% 40.6%
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Q16 ヤフーなどインターネットニュースの読者コメント欄に、特定の立場からの書き込みを組織的に多く行
い、世論の誘導を図る例があるとの指摘があります。あなたはこれまでコメントに関し「組織的な書き込みで

はないか」との疑いを持ったことがありますか。

合計人数
疑いを持ったことがあ

る
疑いを持ったことはな

い

全体 1000 68.4% 31.6%

性別

男性 630 71.1% 28.9%

女性 361 63.7% 36.3%

その他 1 0.0% 100.0%

回答しない 8 75.0% 25.0%

年齢別

10代 2 50.0% 50.0%

20代 42 88.1% 11.9%

30代 193 76.2% 23.8%

40代 342 70.5% 29.5%

50代 264 63.6% 36.4%

60代 126 61.1% 38.9%

70代以上 31 41.9% 58.1%

年収別

収入はない 43 60.5% 39.5%

100万円未満 62 67.7% 32.3%

100万円以上300万円未満 177 65.5% 34.5%

300万円以上500万円未満 216 66.7% 33.3%

500万円以上800万円未満 188 69.1% 30.9%

800万円以上1000万円未満 67 74.6% 25.4%

1000万円以上2000万円未満 68 73.5% 26.5%

2000万円以上 9 88.9% 11.1%

答えたくない 170 69.4% 30.6%

内閣支持度
別

支持する 300 66.0% 34.0%

支持しない 366 77.3% 22.7%

わからない 334 60.8% 39.2%

支持政党別

自由民主党 242 72.7% 27.3%

立憲民主党 45 73.3% 26.7%

公明党 17 52.9% 47.1%

日本共産党 22 81.8% 18.2%

日本維新の会 92 69.6% 30.4%

国民民主党 17 76.5% 23.5%

れいわ新撰組 10 80.0% 20.0%

社民党 0 0.0% 0.0%

NHK受信料を支払わない国
民を守る党

11 54.5% 45.5%

その他の政党・政治団体 7 85.7% 14.3%

支持する政党はない 473 66.0% 34.0%

わからない 64 60.9% 39.1%
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Q17 インターネットのサイトやスマートフォンのアプリで登録した自分の個人情報が流出した際に、
どのような対応をとりましたか。

合計人数
パスワードを変更

した

登録情報を削除したり
サービスを退会したり
したが改めて登録はし

なかった

削除したり退会し
たりして改めて登
録し直した

何もしていな
い

流出したこと
はない

全体 1000 24.4% 7.0% 8.2% 9.1% 51.3%

性別

男性 630 26.2% 6.0% 8.3% 9.8% 49.7%

女性 361 21.9% 8.9% 8.3% 7.8% 53.2%

その他 1 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

回答しない 8 0.0% 0.0% 0.0% 12.5% 87.5%

年齢別

10代 2 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

20代 42 28.6% 16.7% 9.5% 9.5% 35.7%

30代 193 30.6% 7.3% 10.4% 8.8% 43.0%

40代 342 26.6% 7.0% 7.6% 6.7% 52.0%

50代 264 19.3% 4.9% 6.8% 10.6% 58.3%

60代 126 21.4% 8.7% 7.9% 11.9% 50.0%

70代以上 31 12.9% 3.2% 12.9% 12.9% 58.1%

年収別

収入はない 43 23.3% 9.3% 0.0% 14.0% 53.5%

100万円未満 62 19.4% 4.8% 14.5% 8.1% 53.2%

100万円以上300万円未満 177 26.0% 5.1% 9.6% 9.6% 49.7%

300万円以上500万円未満 216 29.6% 6.9% 5.6% 11.1% 46.8%

500万円以上800万円未満 188 25.0% 7.4% 10.6% 9.0% 47.9%

800万円以上1000万円未満 67 22.4% 9.0% 14.9% 9.0% 44.8%

1000万円以上2000万円未満 68 19.1% 8.8% 8.8% 11.8% 51.5%

2000万円以上 9 33.3% 11.1% 0.0% 22.2% 33.3%

答えたくない 170 20.0% 7.1% 4.7% 3.5% 64.7%

内閣支
持度別

支持する 300 27.0% 6.0% 8.3% 8.0% 50.7%

支持しない 366 26.2% 8.2% 10.4% 7.9% 47.3%

わからない 334 20.1% 6.6% 5.7% 11.4% 56.3%

支持政
党別

自由民主党 242 29.8% 5.4% 10.7% 8.7% 45.5%

立憲民主党 45 26.7% 8.9% 11.1% 4.4% 48.9%

公明党 17 35.3% 11.8% 17.6% 5.9% 29.4%

日本共産党 22 36.4% 4.5% 22.7% 4.5% 31.8%

日本維新の会 92 26.1% 7.6% 5.4% 8.7% 52.2%

国民民主党 17 29.4% 11.8% 5.9% 5.9% 47.1%

れいわ新撰組 10 30.0% 0.0% 10.0% 0.0% 60.0%

社民党 0 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

NHK受信料を支払わない国民
を守る党

11 36.4% 0.0% 18.2% 0.0% 45.5%

その他の政党・政治団体 7 28.6% 0.0% 0.0% 28.6% 42.9%

支持する政党はない 473 19.9% 7.6% 6.1% 9.1% 57.3%

わからない 64 21.9% 7.8% 7.8% 18.8% 43.8%
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Q18 インターネットの利用は、情報取得やメールだけでなく物の売買や送金、金融取引、在宅ワーク、行政サービス、医師の診察などに大きく広がっています。行
政対応として最も優先度が高いのはどれだと思いますか。

合
計
人
数

高齢者らインター
ネットの利用に慣れ
ていない人に使い方
を教えるサービスを

徹底する

低所得の人が自宅に
インターネット回線
を整備しやすくする
ように補助する

低所得の人がパソコ
ンを購入する場合に

補助する

インターネット、ス
マートフォンなどの
通信料引き下げを事
業者に促す

インターネットを利
用した詐欺や迷惑
メール送信などの防
止対策を徹底する

電子商取引における
システム障害などの
トラブル防止のため、
事業者の監督を強め

る

個人情報漏洩防止の
ための対応を強化す

る

コンピューターウイ
ルスやハッキングな
どへの対策強化を促

す

インターネットの利
用について苦手、不
安な人向けに紙や窓
口による対応もきち
んと並行する

インターネットを利
用した場合の公的
サービスの手数料を
もっと引き下げる

全体
100
0

13.6% 7.6% 2.4% 16.8% 13.8% 3.3% 18.3% 11.1% 5.9% 7.2%

性別

男性 630 15.6% 8.6% 3.2% 17.3% 14.3% 3.8% 13.8% 10.6% 5.1% 7.8%

女性 361 10.5% 5.5% 1.1% 15.8% 13.0% 2.5% 26.3% 11.6% 7.2% 6.4%

その他 1 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

回答しない 8 0.0% 25.0% 0.0% 12.5% 12.5% 0.0% 12.5% 25.0% 12.5% 0.0%

年齢
別

10代 2 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0%

20代 42 14.3% 14.3% 4.8% 14.3% 4.8% 4.8% 19.0% 9.5% 4.8% 9.5%

30代 193 9.8% 7.8% 3.1% 15.0% 15.0% 3.6% 18.1% 11.4% 4.7% 11.4%

40代 342 16.1% 9.1% 2.0% 18.4% 12.0% 2.6% 16.7% 11.4% 6.1% 5.6%

50代 264 11.7% 5.3% 1.9% 17.4% 10.2% 4.9% 21.6% 12.1% 7.2% 7.6%

60代 126 15.9% 6.3% 1.6% 13.5% 27.8% 1.6% 15.9% 8.7% 4.8% 4.0%

70代以上 31 16.1% 6.5% 6.5% 19.4% 12.9% 0.0% 19.4% 6.5% 6.5% 6.5%

年収
別

収入はない 43 11.6% 9.3% 4.7% 18.6% 18.6% 2.3% 14.0% 9.3% 7.0% 4.7%

100万円未満 62 16.1% 6.5% 4.8% 16.1% 8.1% 6.5% 16.1% 12.9% 4.8% 8.1%

100万円以上300
万円未満

177 13.0% 11.3% 2.8% 14.7% 12.4% 1.1% 18.6% 11.9% 4.5% 9.6%

300万円以上500
万円未満

216 12.5% 8.8% 0.5% 24.1% 16.7% 0.9% 14.4% 11.1% 6.0% 5.1%

500万円以上800
万円未満

188 18.6% 4.8% 3.7% 14.9% 13.8% 3.2% 18.6% 7.4% 6.9% 8.0%

800万円以上1000
万円未満

67 13.4% 4.5% 1.5% 16.4% 16.4% 11.9% 16.4% 11.9% 4.5% 3.0%

1000万円以上
2000万円未満

68 14.7% 5.9% 1.5% 8.8% 13.2% 4.4% 27.9% 10.3% 5.9% 7.4%

2000万円以上 9 22.2% 0.0% 0.0% 22.2% 11.1% 0.0% 11.1% 0.0% 0.0% 33.3%

答えたくない 170 8.8% 7.6% 2.4% 14.7% 11.8% 4.1% 21.8% 14.7% 7.1% 7.1%

内閣
支持
度別

支持する 300 16.0% 7.0% 2.7% 19.7% 13.3% 3.7% 17.0% 11.0% 5.7% 4.0%

支持しない 366 14.8% 6.3% 2.5% 19.1% 13.1% 3.8% 18.0% 10.7% 5.5% 6.3%

わからない 334 10.2% 9.6% 2.1% 11.7% 15.0% 2.4% 19.8% 11.7% 6.6% 11.1%

支持
政党
別

自由民主党 242 19.0% 5.4% 2.1% 16.9% 14.5% 3.3% 19.4% 11.2% 3.7% 4.5%

立憲民主党 45 17.8% 11.1% 2.2% 8.9% 13.3% 4.4% 17.8% 15.6% 0.0% 8.9%

公明党 17 11.8% 35.3% 0.0% 11.8% 0.0% 0.0% 5.9% 0.0% 23.5% 11.8%

日本共産党 22 22.7% 22.7% 9.1% 22.7% 4.5% 0.0% 9.1% 4.5% 4.5% 0.0%

日本維新の会 92 15.2% 3.3% 0.0% 17.4% 17.4% 3.3% 18.5% 13.0% 2.2% 9.8%

国民民主党 17 17.6% 5.9% 11.8% 17.6% 23.5% 0.0% 11.8% 5.9% 0.0% 5.9%

れいわ新撰組 10 30.0% 10.0% 0.0% 20.0% 0.0% 0.0% 20.0% 20.0% 0.0% 0.0%

社民党 0 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

NHK受信料を支払
わない国民を守
る党

11 9.1% 27.3% 0.0% 18.2% 18.2% 0.0% 0.0% 18.2% 0.0% 9.1%

その他の政党・
政治団体

7 14.3% 14.3% 0.0% 28.6% 0.0% 0.0% 28.6% 0.0% 14.3% 0.0%

支持する政党は
ない

473 10.1% 5.7% 3.0% 17.8% 14.4% 4.2% 19.0% 11.8% 8.0% 5.9%

わからない 64 7.8% 17.2% 0.0% 10.9% 9.4% 0.0% 18.8% 4.7% 6.3% 25.0%
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Q19 政府はインターネットのサイトの閲覧・検索履歴などについて、サイト運営者が広告会社など第三者に提供する場合、
利用者本人に通知・公表するよう法改正する方針です。（2022年6月2日現在） 閲覧・検索履歴は、それだけでは氏名など個人の特定には
つながらないが、他の情報と照合すれば個人の特定は可能な場合があるとされます。あなたは今回の法改正方針について個人情報保護の観

点から、どう思いますか。

合計人数
特に気にしたことは

ない
十分な対応であり不

安はない
対応は不十分で不安

がある
わからない

全体 1000 16.6% 15.1% 47.6% 20.7%

性別

男性 630 17.5% 15.6% 50.2% 16.8%

女性 361 15.5% 14.1% 43.2% 27.1%

その他 1 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

回答しない 8 0.0% 12.5% 50.0% 37.5%

年齢別

10代 2 0.0% 50.0% 0.0% 50.0%

20代 42 21.4% 33.3% 23.8% 21.4%

30代 193 19.2% 18.1% 40.4% 22.3%

40代 342 16.1% 14.9% 49.7% 19.3%

50代 264 13.6% 13.6% 50.8% 22.0%

60代 126 17.5% 7.1% 58.7% 16.7%

70代以上 31 22.6% 16.1% 32.3% 29.0%

年収別

収入はない 43 7.0% 23.3% 48.8% 20.9%

100万円未満 62 16.1% 12.9% 40.3% 30.6%

100万円以上300万円未満 177 18.6% 18.6% 42.9% 19.8%

300万円以上500万円未満 216 14.8% 15.3% 50.9% 19.0%

500万円以上800万円未満 188 23.4% 14.4% 46.8% 15.4%

800万円以上1000万円未満 67 13.4% 16.4% 53.7% 16.4%

1000万円以上2000万円未満 68 23.5% 13.2% 47.1% 16.2%

2000万円以上 9 22.2% 11.1% 55.6% 11.1%

答えたくない 170 10.0% 11.2% 48.8% 30.0%

内閣支持
度別

支持する 300 18.7% 20.0% 47.3% 14.0%

支持しない 366 14.8% 11.7% 58.2% 15.3%

わからない 334 16.8% 14.4% 36.2% 32.6%

支持政党
別

自由民主党 242 20.2% 22.3% 40.9% 16.5%

立憲民主党 45 22.2% 17.8% 53.3% 6.7%

公明党 17 23.5% 35.3% 35.3% 5.9%

日本共産党 22 4.5% 9.1% 81.8% 4.5%

日本維新の会 92 16.3% 13.0% 53.3% 17.4%

国民民主党 17 5.9% 17.6% 76.5% 0.0%

れいわ新撰組 10 30.0% 0.0% 60.0% 10.0%

社民党 0 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

NHK受信料を支払わない国民
を守る党

11 36.4% 18.2% 36.4% 9.1%

その他の政党・政治団体 7 0.0% 0.0% 71.4% 28.6%

支持する政党はない 473 15.4% 10.1% 50.5% 23.9%

わからない 64 9.4% 25.0% 20.3% 45.3%
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Q20 岸田内閣を支持しますか。

合計人数 支持する 支持しない わからない

全体 1000 30.0% 36.6% 33.4%

性別

男性 630 33.3% 40.5% 26.2%

女性 361 24.9% 30.5% 44.6%

その他 1 0.0% 0.0% 100.0%

回答しない 8 0.0% 12.5% 87.5%

年齢別

10代 2 0.0% 0.0% 100.0%

20代 42 16.7% 42.9% 40.5%

30代 193 22.3% 38.9% 38.9%

40代 342 27.5% 41.8% 30.7%

50代 264 34.8% 33.7% 31.4%

60代 126 41.3% 27.0% 31.7%

70代以上 31 38.7% 22.6% 38.7%

支持政党別

自由民主党 242 65.3% 15.7% 19.0%

立憲民主党 45 15.6% 60.0% 24.4%

公明党 17 58.8% 29.4% 11.8%

日本共産党 22 13.6% 81.8% 4.5%

日本維新の会 92 27.2% 43.5% 29.3%

国民民主党 17 35.3% 47.1% 17.6%

れいわ新撰組 10 0.0% 100.0% 0.0%

社民党 0 0.0% 0.0% 0.0%

NHK受信料を支払わない国民を守
る党

11 0.0% 81.8% 18.2%

その他の政党・政治団体 7 0.0% 71.4% 28.6%

支持する政党はない 473 17.1% 42.3% 40.6%

わからない 64 15.6% 9.4% 75.0%

投票予定政
党別

自由民主党 205 71.2% 14.6% 14.1%

立憲民主党 41 12.2% 65.9% 22.0%

公明党 18 61.1% 27.8% 11.1%

日本共産党 18 16.7% 77.8% 5.6%

日本維新の会 87 29.9% 48.3% 21.8%

国民民主党 18 33.3% 50.0% 16.7%

れいわ新撰組 13 0.0% 92.3% 7.7%

社民党 2 0.0% 100.0% 0.0%

NHK受信料を支払わない国民を守
る党

14 14.3% 71.4% 14.3%

その他の政党・政治団体 7 0.0% 85.7% 14.3%

投票に行かない 83 14.5% 41.0% 44.6%

まだ決めていない 494 18.0% 35.4% 46.6%
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Q21 あなたの支持政党を教えてください。

合計人数 自由民主党
立憲民主
党

公明党
日本共産
党

日本維新
の会

国民民
主党

れいわ
新撰組

社民党
NHK受信料を支
払わない国民
を守る党

その他の
政党・政
治団体

支持する
政党はな
い

わからな
い

全体 1000 24.2% 4.5% 1.7% 2.2% 9.2% 1.7% 1.0% 0.0% 1.1% 0.7% 47.3% 6.4%

性別

男性 630 26.2% 5.1% 2.1% 2.2% 10.2% 2.2% 1.4% 0.0% 1.6% 0.6% 43.8% 4.6%

女性 361 21.3% 3.6% 1.1% 2.2% 7.5% 0.8% 0.3% 0.0% 0.3% 0.8% 52.9% 9.1%

その他 1 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

回答しない 8 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 75.0% 12.5%

年齢
別

10代 2 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 50.0%

20代 42 19.0% 4.8% 2.4% 0.0% 4.8% 2.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 16.7%

30代 193 24.9% 1.0% 1.0% 4.7% 8.8% 2.1% 1.0% 0.0% 1.6% 0.5% 46.6% 7.8%

40代 342 21.1% 5.0% 1.8% 1.8% 9.4% 2.0% 1.5% 0.0% 1.5% 0.6% 49.7% 5.8%

50代 264 24.2% 4.2% 2.7% 2.3% 10.6% 0.8% 0.8% 0.0% 1.1% 0.8% 48.9% 3.8%

60代 126 33.3% 7.9% 0.8% 0.8% 9.5% 1.6% 0.8% 0.0% 0.0% 1.6% 38.9% 4.8%

70代以上 31 25.8% 9.7% 0.0% 0.0% 3.2% 3.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 41.9% 16.1%

投票
予定
政党
別

自由民主党 205 94.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 5.9% 0.0%

立憲民主党 41 0.0% 87.8% 0.0% 4.9% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 7.3% 0.0%

公明党 18 5.6% 5.6% 88.9% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

日本共産党 18 0.0% 5.6% 0.0% 83.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 5.6% 5.6%

日本維新の会 87 2.3% 1.1% 0.0% 1.1% 88.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 6.9% 0.0%

国民民主党 18 5.6% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 72.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 16.7% 5.6%

れいわ新撰組 13 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 7.7% 0.0% 69.2% 0.0% 0.0% 7.7% 15.4% 0.0%

社民党 2 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

NHK受信料を支
払わない国民を
守る党

14 7.1% 7.1% 0.0% 7.1% 0.0% 7.1% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 21.4% 0.0%

その他の政党・
政治団体

7 0.0% 14.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 71.4% 14.3% 0.0%

投票に行かない 83 1.2% 0.0% 0.0% 3.6% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 1.2% 1.2% 84.3% 8.4%

まだ決めていな
い

494 8.7% 0.8% 0.0% 0.0% 2.8% 0.6% 0.0% 0.0% 0.6% 0.0% 75.3% 11.1%
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調査方法 インターネット上でのアンケート
※「Yahoo!クラウドソーシング」（https://crowdsourcing.yahoo.co.jp/）を活用

調査期間 2022年6月3日

調査数 1,000人

注）本調査は、Yahoo!クラウドソーシングサービスを活用し、属性等を指定することなく広く一般的に回答を集めたものです。

Q22 この夏に実施される参議院選挙の比例代表はどの政党に投票しますか。

合計人数
自由民主
党

立憲民
主党

公明党
日本共産
党

日本維新の
会

国民民主
党

れいわ新
撰組

社民党

NHK受信料
を支払わな
い国民を守
る党

その他の
政党・政
治団体

投票に行
かない

まだ決め
ていない

全体 1000 20.5% 4.1% 1.8% 1.8% 8.7% 1.8% 1.3% 0.2% 1.4% 0.7% 8.3% 49.4%

性別

男性 630 22.4% 4.9% 2.4% 2.1% 10.3% 2.4% 1.6% 0.2% 1.9% 0.5% 8.3% 43.2%

女性 361 17.5% 2.8% 0.8% 1.4% 6.1% 0.8% 0.8% 0.3% 0.6% 1.1% 8.3% 59.6%

その他 1 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

回答しない 8 12.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 87.5%

年齢
別

10代 2 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 50.0%

20代 42 16.7% 2.4% 2.4% 2.4% 0.0% 4.8% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 9.5% 61.9%

30代 193 21.2% 0.0% 0.5% 3.1% 8.8% 2.1% 1.6% 0.5% 0.5% 1.6% 11.9% 48.2%

40代 342 17.0% 5.8% 2.0% 1.2% 8.5% 2.6% 1.5% 0.3% 1.8% 0.3% 10.2% 48.8%

50代 264 19.7% 3.4% 3.0% 1.9% 10.6% 0.4% 1.1% 0.0% 1.9% 0.4% 4.5% 53.0%

60代 126 30.2% 6.3% 0.8% 0.8% 9.5% 0.8% 0.8% 0.0% 1.6% 1.6% 4.0% 43.7%

70代以上 31 29.0% 9.7% 0.0% 3.2% 3.2% 3.2% 3.2% 0.0% 0.0% 0.0% 9.7% 38.7%

支持
政党
別

自由民主党 242 79.8% 0.0% 0.4% 0.0% 0.8% 0.4% 0.0% 0.0% 0.4% 0.0% 0.4% 17.8%

立憲民主党 45 0.0% 80.0% 2.2% 2.2% 2.2% 0.0% 0.0% 0.0% 2.2% 2.2% 0.0% 8.9%

公明党 17 0.0% 0.0% 94.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 5.9% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

日本共産党 22 0.0% 9.1% 0.0% 68.2% 4.5% 0.0% 0.0% 0.0% 4.5% 0.0% 13.6% 0.0%

日本維新の会 92 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 83.7% 0.0% 1.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 15.2%

国民民主党 17 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 76.5% 0.0% 0.0% 5.9% 0.0% 0.0% 17.6%

れいわ新撰組 10 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 90.0% 10.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

社民党 0 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

NHK受信料を
支払わない国
民を守る党

11 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 63.6% 0.0% 9.1% 27.3%

その他の政
党・政治団体

7 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 14.3% 0.0% 0.0% 71.4% 14.3% 0.0%

支持する政党
はない

473 2.5% 0.6% 0.0% 0.2% 1.3% 0.6% 0.4% 0.0% 0.6% 0.2% 14.8% 78.6%

わからない 64 0.0% 0.0% 0.0% 1.6% 0.0% 1.6% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 10.9% 85.9%

https://crowdsourcing.yahoo.co.jp/

